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Tisková zpráva 

Pomoc uprchlíkům v regionu Šluknovska se soustředí na 
nejzranitelnější osoby 

Lipová u Šluknova 20. 1. 2026 

Dobrovolný svazek obcí SEVER sdružuje 12 obcí z regionu Šluknovského výběžku a 
společně s některými poskytovateli sociálních služeb v regionu již 4 roky pomáháme 

uprchlíkům z Ukrajiny.  

V roce 2025 jsme podpořili celkem 232 osob s dočasnou ochranou z celého regionu. Z toho 

158 dospělých a 74 dětí. Pomoc jim poskytovali svazek obcí Sever, město Rumburk, Kostka 
Krásná Lípa, p. o., Agentura Pondělí, z. s. a Charita Rumburk.  Situace v roce 2025 se 

změnila v tom, že mnoho z těch, kteří bydlí v našem regionu již dlouho, má již práci, dětí 
chodí do školy a většina z nich bydlí v normálních bytech a již zde mají přátelé. Mnoho 

uprchlíků, kteří se měli kam vrátit, se vrátilo v roce 2025 domů na Ukrajinu. 

Zaměření na nejzranitelnější uprchlíky 

Pomoc lidem prchajícím před válkou na Ukrajině v našem regionu v posledním roce prošla 
proměnou. Zatímco v počátcích byla pomoc plošná, nyní se organizace soustředí především 
na znevýhodněné a zranitelné skupiny. Přestože se podařilo odvrátit krizi s bydlením pro 150 

osob, region se nadále potýká s nedostatkem specializované lékařské péče a nedostatkem 
částečných pracovních úvazků pro matky s malými dětmi. 

Aktuální sociální práce se orientuje primárně na seniory, osoby se zdravotním postižením, 
studenty a rodiče s dětmi, kteří se ocitli ve finanční tísni. Pomoc zahrnuje širokou škálu 
činností: od vyřizování dokladů a orientace v legislativě LEX Ukrajina přes doprovody na 

úřady až po podporu při hledání lékařů, bydlení a škol. 

Naši klienti se stále potýkají se strachy a úzkostmi. Přišli o své blízké a domovy, proto je pro 
ně nesmírně důležité mít si o tom s kým promluvit. Zatímco dospělí stále narážejí na 
jazykovou bariéru, u dětí vidíme obrovský pokrok. Češtinu si osvojují velmi rychle. 

Přetrvávající bariéry: Lékaři a pracovní trh 

I přes úspěchy zůstávají oblasti, kde je pomoc komplikovaná. Stejně jako většinu obyvatel 
regionu, i uprchlíky trápí kritický nedostatek specializovaných lékařů, zejména v oborech 
stomatologie, psychiatrie a ORL. 
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Další bariérou je pracovní trh. „Hledání práce je pro naše sousedy z Ukrajiny složité, zejména 
pro ženy s malými dětmi a pro osoby se zdravotním postižením. V regionu zoufale chybí 

nabídka zkrácených úvazků, které by těmto uprchlíkům umožnily skloubit péči o rodinu, 

zdravotní stav a docházku do práce v regionu,“ doplňuje Monika Lampová. 

Poděkování partnerům a veřejnosti 

Dosažené výsledky by nebyly možné bez úzké spolupráce s městy v regionu, Úřadem práce 
v Rumburku, s místními lékaři a ochotnými sousedy z místní komunity.  

Moc vám děkujeme. 

Svazek obcí SEVER, Lipová č.p. 422, 407 81 Lipová u Šluknova, SvazekSever@seznam.cz 


